

Στις 6.600 οι αιτήσεις ασύλου μετά τη συμφωνία ΕΕ- Τουρκίας

Από τις 20 Μαρτίου, οπότε ξεκίνησε η εφαρμογή της συμφωνίας Ευρωπαϊκής Ένωσης- Τουρκίας, η Υπηρεσία Ασύλου «μετράει» 6.605 προκαταγεγραμμένες αιτήσεις ασύλου στα νησιά, από τις οποίες μέχρι σήμερα έχει καταγράψει πλήρως το ένα έκτο. Τον περασμένο μήνα σημειώθηκαν 3.700 πλήρεις καταγραφές και άλλες 6.600 απλές καταγραφές (αιτήσεις ασύλου ή καταγραφή της πρόθεσης να ζητήσει κάποιος άσυλο στα ελληνικά νησιά).

Από τις αιτήσεις που καταγράφονταν μετά την εφαρμογή της συμφωνίας 489 εξετάστηκαν στη βάση του παραδεκτού - απαράδεκτου μέχρι τις 5 Μαΐου και οι 89 από αυτές κρίθηκαν απαράδεκτες, οπότε οι αιτούντες μπορούν να επιστραφούν με ασφάλεια πίσω στην Τουρκία.

Με βάση τις εκτιμήσεις της διευθύντριας της Υπηρεσίας Ασύλου Μαρίας Σταυροπούλου, η μεγάλη πλειοψηφία των ανθρώπων που βρίσκονται εγκλωβισμένοι στην ενδοχώρα επιθυμούν να ζητήσουν άσυλο.

Την ίδια ώρα, για την εξέταση των αιτημάτων ασύλου, η Υπηρεσία προβλέπει στη δημιουργία μικτών κλιμακίων αποτελούμενων από Έλληνες



και Ευρωπαίους εμπειρογνώμονες της διαδικασίας ασύλου.

Τα πρώτα μικτά κλιμάκια τοποθετήθηκαν τον περασμένο μήνα στη Λέσβο, ενώ έχουν ξεκινήσει και πιλοτικά κλιμάκια στην Σάμο και την Χίο. Γύρω στις 20 Μαΐου υπολογίζεται η πλήρης ανάπτυξη κλιμακίων στα δύο αυτά νησιά και στο τέλος Ιουνίου η πλήρης ανάπτυξη κλιμακίων σε Κω και Λέρο.

Τελικός στόχος της Υπηρεσίας Ασύλου είναι στα τέλη Ιουνίου να εξετάζονται καθημερινά 640 αιτήσεις ασύλου στα νησιά, αριθμός 30 φορές πάνω από τον αντίστοιχο αριθμό του 2014.

Ο αναπληρωτής υπουργός Μετανα-

στευτικής Πολιτικής Γιάννης Μουζάλας, χαρακτήρισε την Υπηρεσία Ασύλου «την αιχμή του δόρατος».

«Το αν θα μπορέσει να εφαρμοστεί η συμφωνία θα εξαρτηθεί από τη δυναμικότητα της Υπηρεσίας Ασύλου να ανταποκριθεί στις προκλήσεις», τόνισε και εκτίμησε ότι ο αριθμός της εξέτασης αιτήσεων ασύλου από την Υπηρεσία θα πρέπει να αυξηθεί από περίπου 4.000 το μήνα που είναι σήμερα σε 6.000.»

Περίπου 2.000 μετανάστες επέστρεψαν

Στο μεταξύ, 2.597 μετανάστες εξέφρασαν το πρώτο τετράμηνο του

2016 την επιθυμία να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα εθελοντικής επιστροφής του Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΔΟΜ, από αυτούς οι 2.026 έχουν επιστρέψει και η πλειονότητα είναι Μαροκινοί (983), Αφγανοί (619) και Ιρανοί (343).

Επίσης, ο ΔΟΜ σε συνεργασία με την Υπηρεσία Πρώτης Υποδοχής παρέχει στέγαση και ψυχολογική και ιατρική βοήθεια σε ευάλωτες ομάδες μεταναστών που επιθυμούν να επιστρέψουν στην πατρίδα τους στο Ανοιχτό Κέντρο Υποδοχής στο Αττικό Άλσος στην Αθήνα.

Μέχρι σήμερα, το κέντρο έχει φιλοξενήσει συνολικά 644 μετανάστες, εκ των οποίων οι 505 επέστρεψαν στην πατρίδα τους.

Επιπλέον, ο ΔΟΜ διενεργεί διαδικασίες αξιολόγησης στα νέα κέντρα φιλοξενίας στη Βόρειο Ελλάδα και την Αττική, προκειμένου να καταγράψει τι είδους υποστήριξη και παροχές χρειάζονται από την κυβέρνηση με σκοπό την ομαλή λειτουργία τους.

Ο ΔΟΜ παρέχει σε πρόσφυγες και μετανάστες που διαμένουν σε αυτά τα κέντρα, εξοπλισμό και είδη πρώτης ανάγκης, εκτός από τρόφιμα.

Εγκαίνια του Μουσείου ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης στην Καισαριανή

Παρουσία πολυμελούς αντιπροσωπείας της ΚΕ του ΚΚΕ με επικεφαλής τον γγ Δημήτρη Κουτσούμπα εγκαινιάστηκε το Μουσείο της ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης, στο χώρο του Σκοπευτήριου της Καισαριανής.

«Εμπνεόμαστε, διδασκόμαστε από τη μεγάλη Αντιφασιστική Νίκη των Λαών. Η παραχάραξη της ιστορίας δεν πρόκειται να περάσει. Αυτό το σκοπό υπηρετούν και αυτά τα εγκαίνια, εδώ, σήμερα, στο μουσείο της ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης στην Καισαριανή» δήλωσε ο Δ.Κουτσούμπα.

«Οι λαοί θα μπορέσουν να δείξουν τη



δύναμή τους. Η πάλη ενάντια στο φασισμό θα δυναμώσει και οι λαοί θα βγουν νικητές» συμπλήρωσε ο γγ της ΚΕ του ΚΚΕ.



Αναστέλλεται η απεργία των συμβολαιογράφων

Αναστολή των κινητοποιήσεων αποφάσισε μετά την ψήφιση του ασφαλιστικού νομοσχεδίου η Συντονιστική Επιτροπή Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος.

«Από αύριο Τρίτη 10 Μαΐου 2016 εκτελούμε τα καθήκοντά μας κανονικά. Ευνόητο είναι ότι οι ορισθέντες την Τετάρτη 11 Μαΐου 2016 πλειοψηφισμοί θα διενεργηθούν, εφόσον έχουν τηρηθεί οι προβλεπόμενες διατυπώσεις της προδικασίας» αναφέρει σε ανακοίνωσή του ο Γεώργιος Ρούσκας, πρόεδρος του Συμβολαιογραφικού Συλλόγου Αθηνών.

«Τις επόμενες ημέρες μετά και την επικείμενη δημοσίευση του ψηφισθέντος νομοσχεδίου, θα ακολουθήσει λεπτομερής εγκύκλιος με πίνακες και συγκριτικά στοιχεία, καθώς και τις αλλαγές που θα ισχύσουν από 1 Ιουλίου 2016» προσθέτει.

GALAXIAS
GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ

